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Srdečně Vás
vítáme v destinaci

KEFALONIE

Přejeme Vám příjemné prožití dovolené!
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K E F A L O N I E

J Ó N S K É  M O Ř E
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Poznejte to nejlepší z Kefalonie

Pláže 
Kefalonie má mnoho krásných 
pláží. Mezi nejoblíbenější patří Platis 
Gialos a Makris Gialos. Okouzlí vás 
překrásným tyrkysovým mořem.

Želvy kareta 
 Kdo by nechtěl vidět želvy 
Caretta caretta. Pokud i vy patříte 
k obdivovatelům těchto krásných 
zvířat, určitě navštivte přístav 
v hlavním městě Argostoli. Vhodný 
čas na návštěvu je v 8–11 hodin 
dopoledne.

Vesnička Assos
Kdo chce poznat opravdu typickou řeckou atmosféru, 
měl by navštívit vesnici Assos. Doporučujeme se posadit 
v některé z taveren a vychutnávat si v klidném prostředí 
řecké speciality.

Pláž Myrtos 
Nejslavnější pláž ostrova vhodná 
pro všechny příznivce koupání 
a fotografování.

Jeskyně Melissani 
Velmi zajímavou atrakcí 
ostrova je jeskynní 
laguna s neuvěřitelně 
tyrkysově zbarvenou 
vodou a úžasnou 
atmosférou.

Maják Sv. Teodora 
 Jedna z nejfotografovanějších staveb 
na ostrově, odkud je krásný výhled 
na moře a okolní krajinu.

Svoronata
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Časový posun

Na Kefalonii (stejně jako v celém Řecku) je o hodinu více než v ČR, platí zde také letní čas. 
Máme-li u nás například 8 hodin ráno, na Kefalonii už je 9 hodin, bez ohledu na to, je-li léto, 
nebo zima.
• Během zimního času: Řecko + 1 hodina
• Během letního času: Řecko + 1 hodina

Státní zřízení

Kefalonie je největší ostrov v Jónském moři a šestý největší ostrov patřící Řecku. Od pádu 
vojenské diktatury v roce 1974 je Řecko parlamentní demokratickou republikou v čele 
s prezidentem.

Historie
Dějiny a jejich hrátky s Kefalonií
Řecký básník Homér přisoudil Kefalonii úlohu centra Odysseova království (slavný rek se 
tady možná dokonce i narodil). Podle další legendy Kefalonie odvozuje své pojmenování 
od aténského vůdce Kephala a čtyři zdejší městské státy existující v 6. a 5. stol. př. n. l. 
(Krani, Pali, Proni a Sami) od jeho synů. Nejpravděpodobnější však je, že základem jejího 
jména je slůvko „kefáli“ (hlava) z důvodu přirozené vedoucí úlohy ostrova v celém Jónském 
souostroví.
Ve středověku byla Kefalonie součástí Byzantské říše, od roku 1185 patřila k Neapolskému 
království a v roce 1479 se jí zmocnila Osmanská říše. Ovšem již o 21 let později ji v rámci bojů 
získala Benátská republika. Do tureckého područí ostrov znovu upadl na konci 17. století.

Komu patří Kefalonie?
Další kolečko přetahované o Kefalonii začalo jejím dobytím Francouzi v roce 1797. Do roku 
1864, kdy se celé Jónské ostrovy staly součástí svobodného Řecka, se na jejím území 
vystřídali ještě Britové, Rusové a opět Turci.
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Počasí a podnebí

Podnebí na Kefalonii je jako stvořené pro pohodovou dovolenou plnou opalování a koupání 
na zdejších plážích. Během dlouhého léta (od konce května až do začátku října) prakticky 
vůbec neprší a teploty jsou velmi vysoké, v červenci a v srpnu běžně překonávají hranici 
30 stupňů. Příliš ochlazení nepřináší ani mírný vítr, proto je v takové dny nejlepší ponořit se 
do moře. Více dešťů lze očekávat až na podzim a v průběhu zimy.

Poloha a geografie

Kefalonská krajina vyniká svým půvabem, členitostí, kouzelným pobřežím a mnoha jinými 
krásami, které v minulosti uhranuly řadu jejích návštěvníků. Byl mezi nimi i anglický romantický 
básník George Gordon Byron, který zde nakonec i nějakou dobu pobýval a přispěl k 
proslulosti ostrova po celé Evropě.

„Ostrov vůní a barev“, jak se dnes Kefalonii také někdy říká, je s rozlohou 781 kilometrů 
čtverečních největším z Jónského souostroví. Za Krétou, Euboií, Lesbem, Rhodem a Chiem 
je to šestý největší ostrov celého Řecka.

Nejvyšší bod Kefalonie
Ostrov leží v Jónském moři zhruba 40 kilometrů západně od břehů pevninského Řecka. 
Těsně u něj se v tomto směru ještě nachází menší ostrov Ithaka (s nímž zřejmě kdysi tvořil 
jedno území), o něco dále na sever se rozkládá Lefkada a na jihu se rýsuje Zakynthos.
Povrch ostrova je převážně hornatý, hlavní masiv Ainos (zároveň se jedná o národní park) se 
táhne ze severu na jihovýchod. V jeho jižní polovině se také tyčí nejvyšší hora ostrova Mega 
Soros (1 628 metrů nad mořem).
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Jazyky

Úředním jazykem je řečtina. Základní řecká slovíčka a fráze se můžete naučit s naším malým 
slovníčkem na následujících stránkách.

Fauna a flóra
Přírodní krásy Kefalonie
Velké plochy Kefalonie pokrývají lesy, což na mnoha řeckých ostrovech není běžné. Zároveň 
s tím souvisí jedna přírodní rarita – porosty kefalonské jedle (Abies cephalonica), stromu, 
který se na celém světě vyskytuje pouze tady. I proto jsou svahy pohoří Ainos vyhlášeny již 
od roku 1962 národním parkem. Dalším rozšířeným stromem je borovice černá.

Za vzácnými želvami a tuleni
Kefalonská fauna není příliš bohatá. Je zastoupena především ptactvem (více než 200 druhů) 
a drobnými živočichy (ještěrky, hmyz atd.). Ve vnitrozemí však občas můžete spatřit stáda 
divokých koní, uprostřed lesů žije i kuna evropská. U břehů se vyskytují dva ohrožené druhy 
mořských živočichů: kareta obecná (často hnízdí na plážích na jihu) a tuleň středomořský 
(s oblibou obývá nepřístupné úseky pobřeží, aby se vyhnul kontaktu s člověkem).

Kuchyně – jídla
Řecká kuchyně
Řecká kuchyně je ovlivněna gastronomií tureckou, italskou a arabskou. Jídla jsou připravována 
převážně na olivovém oleji. Řecké pokrmy patří k těm nejzdravějším. Typickými přísadami 
jsou olivový olej, česnek a čerstvé bylinky.

Co ochutnat v řecké restauraci
Nabídka v restauracích je psána většinou trojjazyčně – řecky, anglicky a německy. 
Na vývěsních tabulích bývají také fotografie jídel. Restaurace se nazývá „estiatório“ nebo 
„taverna“. „Psáro taverna“ má v nabídce především ryby.

Ouzo či rakiji a malé předkrmy si můžete dát v „ouzeriích“. Pečivo, zmrzlinu a bonbóny 
dostanete v cukrárnách „zacharoplastió“. Jídlo se podává téměř vždy vlažné.

Typická řecká jídla

V Řecku jsou velmi oblíbené předkrmy (orektiká, mezédes), jejichž paleta je obrovská. 
Vybírat můžete podle chuti z různých druhů salátů, předkrmů ze zeleniny, luštěnin, ryb  
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a mořských plodů. K dalším předkrmům patří pyré z tresčích jater a strouhanky nebo 
brambor taramosaláta, grilovaný lilek s olivovým olejem a bylinkami melitzanosaláta, 
restované sýrové kuličky tyrokieftédes, smažený sýr Feta zvaný saganaki a pikilía, mísa 
s několika druhy předkrmů.

Co se týče polévek, vyzkoušejte hustou fazolovou polévku fasolada, kuřecí vývar se 
šlehaným vejcem a citrónem avgolémono či rybí polévku psarósupa.

Hlavní jídla řeckého oběda
Hlavní jídla jsou převážně masitá, kralují ryby a jehněčí maso, výjimkou nejsou ani jídla 
zeleninová. Mezi typickými řeckými pokrmy naleznete např. tzatzíki připravované z okurek, 
jogurtu a česneku, moussáku, zapečený lilek a mleté maso s bešamelovou omáčkou, 
a sutzukakiu, válečky z mletého masa a cibule. Populární jsou dolmádes neboli vinné listy 
plněné rýží s bylinkami či chtapódia, na různý způsob upravené chobotničky, většinou 
naložené v octu.

Rozhodně neodmítněte ani pastitsio – zapečené těstoviny s mletým masem, zalité bešamelem, 
biftekia – karbanátky z mletého masa, stifado – dušené hovězí maso v rajčatové omáčce, 
saláta choriátiki – řecký salát z rajských jablíček, okurek, cibule, oliv a sýru Feta, gyros – 
kousky masa grilovaného na jehle, tomates giemistes – rajčata plněná mletým masem a rýží, 
kokainisto – dušené maso v rajčatové omáčce, brizoles – kotlety (většinou na roštu nebo 
restované), souvlaki – maso na rožni, kotopulo – kuřecí maso, paidakia – žebírka, moschari 
– telecí maso, drino – vepřové maso.

Mořské pochoutky: psaria – ryby, kalamari – sépiové kroužky, garídes – krevety, midja – 
škeble, chtapodia – chobotnice.

Úprava masa
Vrastó – vařené
Tyganytó – smažené
Skáras – grilované
Psíto – pečené
Furnu – maso upravované v troubě

Pečivo
V Řecku se velmi často podává k masům výborné pečivo. Psomí je chléb podobný naší 
vece. Je chutný a konzumuje se prakticky ke každému jídlu. Specialitou jsou tzv. pités, 
což je obdoba listového těsta s různými náplněmi. Náplň poznáte podle předpony slova 
pita. Může být masová (kreato-pita), sýrová (tyro-pita), špenátová (spanako-pita) či pórková 
(praso-pita).

Něco sladkého na závěr
K nejoblíbenějším dezertům se řadí baklavá, listové těsto plněné ořechy a mandlemi polité 
medem, dále koblížky (lukomades), samozřejmě zmrzlina (pagoto) a jogurty (jagurti), často 
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s medem a ořechy. V Řecku se hojně konzumuje ovoce jako karpuzi (meloun), peponi 
(žlutý meloun), stafilia (hrozny), sika (fíky), portokalia (pomeranče), fraule (jahody), rhodakina 
(broskve) a verikoka (meruňky).

Typické řecké nápoje 
Metaxa je tradiční řecká pálenka, tří-, pěti- a sedmihvězdičková. Počet hvězdiček označuje 
počet let zrání, čím je starší, tím má jemnější chuť. Poprvé ji v roce 1888 připravil Spyros 
Metaxas.

Kdekoliv v Řecku narazíte na ouzo („úzo“), což je anýzový likér, který se stal řeckým národním 
nápojem. Má typickou chuť po pendreku a čirou barvu, která se po smíchání s vodou nebo 
ledem mléčně zabarví. 

Krasí je typické místní víno. Pěstují se různé druhy vinné révy pro bílé (lefkó/áspro krasí) 
i červené víno (kókino krasí), suché (xiró) i sladké. Retsína je řecké víno, nejčastěji bílé, 
s přídavkem pryskyřice, která mu dodává specifickou chuť.

Pokud si v Řecku objednáte býru, číšník vám přinese zdejší pivo. Počátky řeckého 
pivovarnictví se pojí s prvním řeckým králem Ottou I., který pocházel z Bavorska. Pivo zde 
určitě stojí za ochutnání. 

Zapomenout nesmíte na silnou řeckou kávu. Při objednávání všech druhů kávy je nutné 
předem říci, kolik cukru chcete. Glykóz je velmi sladká, metrio středně sladká a skéto se 
podává bez cukru. Frappé je studená káva s pěnou, připravená většinou z instantní kávy 
v šejkru. Samozřejmě že si můžete dát i limonádu (limonada), sodu (sóda) nebo obyčejnou 
vodu (neró).



10

Pláže
Procházka po magických kefalonských plážích
Pokud by byla jenom jediná věc, kvůli které byste měli zavítat na Kefalonii, určitě by to byly 
její úchvatné pláže. Kromě svého půvabu nabízejí ještě jednu nespornou výhodu – poměrně 
nízký počet rekreantů. Prakticky vždy si na nich můžete být jisti dostatkem prostoru, klidem 
a velice pohodovou atmosférou.

K typickým znakům kefalonských pláží patří nažloutlý písečný povrch, romantické skály 
v jejich okolí a úžasně čistá voda (umožňující bez problémů pozorovat mořské dno a zároveň 
při pohledu z výšky až neskutečně blankytná). Většina pláží se nachází v jižní polovině 
ostrova, avšak spoustu jich najdete i na severu.

Nejhezčí kefalonské pláže
K nejkrásnějším a nejoblíbenějším plážím na Kefalonii se řadí Skala a Myrtos, neuvěřitelná 
místa, kde se budete nejprve dlouho kochat jejich krásou a teprve potom se vydáte za vodními 
radovánkami. Z dalších je třeba zmínit pláže Agia Efimia, Assos, Avithos, Kaminia, Katelios, 
Kipourion, Lassi, Lixouri, Lourdata, Makris Gialos, Lepeda, Petani, Platis Gialos, Poros, 
Sami, Svoronata, Xi a Zola. Řada z nich byla za svou čistotu a komfort oceněna prestižní 
modrou vlajkou.
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Opalování

Chraňte se před silným řeckým sluníčkem během opalování a zvláště v poledních hodinách. 
Nejen v případě, že máte citlivou pokožku, byste měli používat kvalitní opalovací krém, 
sluneční brýle s UV filtrem a pokrývku hlavy.

Doprava a cestování po Kefalonii
Jak se nejlépe přepravovat po Kefalonii
Jižně od metropole Argostoli (asi 7 km) bylo vybudováno mezinárodní letiště Anna Pollatou. 
Je to z něj blízko do letovisek Lassi, Karavados a Svoronata.
Kefalonie disponuje výtečným trajektovým spojením, hlavně na Lefkadu a Ithaku ze severně 
ležícího Fiskarda. Ostrov Ithaka (stejně jako Astakos a Patra) je dostupný i ze Sami, 
na Zakynthos vyplouvají lodě z Pessady. Z Argostoli a Porosu se trajektem dostanete 
do Kyllini. Přímé spoje mezi Sami a některým z italských přístavů (např. Brindisi) fungují 
většinou jen v létě. 

Autobusem a na motocyklu po Kefalonii
Na hodně míst Kefalonie se dostanete autobusem. Nejdůležitější autobusové spoje jezdí 
mezi Argostoli a význačnými rekreačními středisky Fiskardo, Sami, Skala a Poros. Jestliže 
přijedete do hlavního města linkou ze Sami či odjinud, autobus zastaví na autobusovém 
nádraží státního dopravce KTEL. Je to zhruba deset minut chůze jižním směrem od hlavního 
náměstí Platia Valianou.
Půjčíte-li si motocykl, jezděte opatrně. Na ostrově jsou velké výškové rozdíly, úzké cesty a 
na vozovce bývají často vyjeté koleje a výmoly (přestože řada silnic byla v posledních letech 
rekonstruována).

Zapůjčení auta pro cesty po Kefalonii
Využijte k pronájmu osobního vozu na Kefalonii smluvních autopůjčoven cestovní kanceláře. 
Podrobnější informace včetně rezervace vozu a dalších služeb vám poskytne delegát přímo 
na místě. Pokud si i přesto vypůjčíte vůz u jiné autopůjčovny, seznamte se podrobně se 
smluvními podmínkami včetně pojištění. 

Kefalonie a dopravní předpisy
Pro řízení automobilu budete na Kefalonii potřebovat řidičský průkaz. Silniční pravidla 
odpovídají evropské normě, tzn. dodržujte především:
• maximální rychlost v obci 50 a mimo obec 80 km/h
• používání dětských sedaček a bezpečnostních pásů na předních sedadlech
• zákaz telefonování během řízení
• přednost zprava na kruhových objezdech
• užívání přilby při jízdě na motocyklu
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Měna a peníze

Měnovou jednotkou je euro (€). Peníze je možno směnit na recepci hotelu či v bance.  
Při směně se předem informujte o výši poplatků.

Internet

Ve většině hotelů je běžné připojení k internetu, ale v některých je tato služba zpoplatněna.

Pošta

Poštovní zásilky můžete nechat na hotelové recepci či vhodit do poštovní schránky, která 
má žlutou barvu. Poštovní úřady se nazývají „AXYDPOMEIO“ nebo „TACHYDROMEÍA“.
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Telefonování

Telefonovat můžete z hotelů, avšak za poplatek. Pro mezinárodní hovory volte předčíslí 00, 
dále zvolte kód volané země (ČR 420, Slovensko 421) + číslo, které voláte. O cenách volání 
z mobilního telefonu se informujte u svého operátora. 

Důležitá telefonní čísla

• Policie: 100
• Tísňová linka: 112
• Záchranná služba: 166
• Hasiči: 199

Kontakty na úřady

Celní předpisy

Řecké zákony nijak nestanovují, co se smí a nesmí vyvézt a dovézt, určují ovšem množstevní 
limity na některé lihoviny a tabákové výrobky. Omezení dovozu a vývozu: 
• pouze 10 litrů lihovin s obsahem alkoholu přes 22 procent
• pouze 90 litrů vína
• pouze 110 litrů piva
• pouze 800 ks cigaret
• pouze 1 kilogram surového tabáku
Řidiči mohou v kovovém kanystru ve svém voze převážet maximálně 10 litrů pohonných 
hmot.

Velvyslanectví České republiky v Řecku
Embassy of the Czech Republic
Georgiou Séferis 6, Palaio Psychiko,
154 52, Athény
• E-mail: athens@embassy.mzv.cz
• Tel.:  0030 210 671 37 55, 

0030 210 672 53 32
• Nouzová linka: 0030 694 473 37 69
• Web: www.mzv.cz/athens

Veľvyslanectvo Slovenskej republiky  
v Aténach
Georgiou Seferi 4, Paleo Psychiko,  
154 52, Atény, Grécko
• Tel.:  +30 210 677 19 80, 

+30 210 677 18 70
• Fax: +30 210 677 67 65
• E-mail: emb.athens@mzv.sk
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Kriminalita – zavazadla

Bezpečnostní situace na Kefalonii je stabilní, žádné vážné nebezpečí nehrozí. Doporučujeme 
být obezřetní na přeplněných místech. Nenechávejte žádné své cennosti v autě ani 
v hotelovém pokoji. Dávejte si pozor na nákup padělaných věcí, zvláště elektroniky a cenností, 
vystavujete se riziku udělení vysoké pokuty.

Pokud zjistíte, že bylo vaše zavazadlo v průběhu letecké přepravy poškozeno, ohlaste 
událost ihned na letišti a sepište reklamační protokol PIR. V opačném případě vám letecká 
společnost nemusí poskytnout náhradu. Škodu musíte ohlásit nejpozději do 7 dnů. Pokud 
tak neučiníte, náhrada škody je vyloučena. Další informace vám podá průvodce CK.

Trezor je jistota
Všechny své cennosti a větší finanční hotovost si ponechte v hotelovém trezoru. O možnosti 
jeho využití se informujte na recepci.

Aktivity a zábava
Prázdniny na Kefalonii plné sportu, aktivit a zábavy
Sporty vodní i ty ostatní
Kefalonie, to jsou především krásné pláže a u nich, ve větších letoviscích, nabídka 
nejrůznějších vodních sportů (jízda na banánech, vodních lyžích nebo skútru, surfování, 
paragliding apod.). Jsou zde ideální podmínky pro plavání, díky křišťálově čisté vodě můžete 
vyzkoušet šnorchlování i potápění.
K dispozici jsou také sportoviště pro suchozemské pohybové aktivity. Najdete tady 
hřiště na plážový volejbal, tenisové kurty, fotbalová hřiště a půjčovny sportovního náčiní 
nejrůznějšího zaměření. Kolem ostrova jsou pořádány plavby lodí za odpočinkem i poznáním.

Co pěkného si odvézt z Kefalonie
Na Kefalonii určitě navštivte některou z lokálních tržnic (vyhlášená je například ta v letovisku 
Argostoli) a zakupte výrobky z místní produkce. Chybět by mezi nimi nemělo víno Robola, 
jehož lahodná chuť je proslulá daleko za hranicemi ostrova.

Noční život
I když Kefalonie nepatří k destinacím populárním kvůli nočnímu životu a bujaré zábavě, 
ve větších rekreačních střediscích rozhodně ani v tomto směru strádat nebudete. Hodně 
živo je například v letovisku Skala, v přístavu Lixouri či v nádherném Fiskardu na severním 
pobřeží. Nejrušnější ulice s mnoha obchůdky, hospůdkami a bary najdete v ostrovní metropoli 
Argostoli.
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Slovníček

Řekové používají řeckou abecedu, zde jsou řecká slova přepsána do latinky.

Řecky Česky
Kaliméra Dobrý den
Kalispéra Dobrý večer (od 15 hodin)
Kalinichta Dobrou noc
Jásu Ahoj
Chérete Na shledanou
Efcharistó Děkuji
Parakaló Prosím
Né/Óchi Ano/Ne
Ávrio Zítra
Símera Dnes

Řecky Česky
Polí Mnoho
Lígo Málo
Oríste? Prosím?
Isotimía Kurz
Gramatósimo Známka
Jatrós Lékař
Piretó Teplota
Kefáli Hlava
Pódi Noha
Chéri Ruka

V restauraci

Řecky Česky
Estiatório Restaurace
Anichtó Otevřeno
Klistó Zavřeno
Bíra Pivo
Krasí Víno
Tsai Čaj
Zestó Horký

Řecky Česky
Krío Studený
Rízi Rýže
Kréas Maso
Saláta Salát
Kombósta Kompot
Patátes Brambory

Číslovky

Řecky Česky
Mía Jedna
Dío Dva
Tría Tři
Tésera Čtyři
Pénte Pět

Řecky Česky
Éxi Šest
Eptá Sedm
Októ Osm
Eňá Devět
Déka Deset

Dny v týdnu

Řecky Česky
Deftéra Pondělí
Triti Úterý
Tetárti Středa
Pémpti Čtvrtek

Řecky Česky
Paraskeví Pátek
Sávato Sobota
Kiriakí Neděle
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Elektrický proud

Napětí v řecké elektrické síti činí 220 V, kmitočet je 50 Hz. Adaptér do zásuvek není nutný.

Voda

Kohoutková voda je v celém Řecku sice pitná, ovšem ne vždy chutná, většinou má slanou 
příchuť. Kupte si raději v obchodě vodu balenou.

Zdravotní péče

Řecké zdravotnictví je obecně na slušné úrovni. Lékárny (farmakio) jsou označeny zeleným 
nebo červeným maltézským křížem. V noci a o víkendech se střídají v pohotovostních 
službách. Adresu lékárny s pohotovostní službou najdete na dveřích každé lékárny.

Pojištění
Pokud jste si prostřednictvím cestovní kanceláře uzavřeli cestovní pojištění u ERV 
pojišťovny, a. s., kontaktujte v případě zdravotních obtíží linku asistenční služby EuroAlarm 
Asistence. Linka je vám k dispozici 24 hodin denně na telefonním čísle +420 221 860 606. 
Pečlivě si uschovejte veškerá potvrzení od lékaře. Na základě podmínek sjednaných ve 
smlouvě vám po návratu pojišťovna náklady spojené s šetřením uhradí. Pokud máte uzavřené 
cestovní pojištění u jiné cestovní pojišťovny, postupujte dle jejích pokynů.   
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Zajímavá místa
Agia Efimia, půvabná zastávka pod horami
K typickým malebným vesničkám Kefalonie patří také Agia Efimia. Přestože leží u břehů 
Jónského moře, nejedná se o prázdninové letovisko vhodné pro plážovou turistiku. Zato se 
tady dozvíte něco o způsobu života místních obyvatel a můžete odsud vyrazit na zajímavé 
výlety.

Agia Efimia se skrývá na severním konci široké zátoky Sami, na jejímž jihu kraluje vyhlášené 
rekreační středisko stejného jména. Během krátké doby se lodí přeplavíte na protilehlý ostrov 
Ithaku, asi půlhodinu vám zabere cesta osobním vozem do hlavního města Argostoli.

Toulky východem Kefalonie
Severovýchodní kefalonské pobřeží je spíše kamenité, pláže jsou zde malé, pokryté oblázky 
a uzavřené v zátočinách, které potěší hlavně milovníky klidu a romantiky. Na své si přijdou 
i rybáři a potápěči. Zároveň to však není daleko (cca 9 km) k nejslavnější pláži Kefalonie, 
pohádkové Myrtos Beach.

Vydejte se do Agia Efimia a nasajte její pohodovou atmosféru. Vhodná je pro to zejména 
ulička kolem nevelkého přístavu, v níž se nachází nejvíce restaurací, taveren a obchůdků se 
suvenýry.

Ainos, pohoří kralující Kefalonii
Velkou část povrchu Kefalonie zabírá horský masiv Ainos, jehož hlavní vrchol je zároveň 
nejvyšším bodem celých Jónských ostrovů. Výhledy odsud jsou skutečně nádherné, uvidíte 
Peloponéský poloostrov, Zakynthos i Lefkadu.

Pohoří Ainos (také Aenos či Enos) se táhne ze severu na jihovýchod Kefalonie a ve stejném 
směru se také zvětšuje jeho nadmořská výška. Severní polovina je dostupná z letoviska 
Sami, do jižní se dobře dostanete z Karavadosu, Porosu či Skaly.

Národní park Ainos
Stejnojmenná nejvyšší hora Ainosu se někdy též nazývá Mega Soros a dosahuje 1 628 metrů 
nad mořem. Na jejím vrcholku byly postaveny vysílací věže a dostanete se na ni silničkou z 
vnitrozemí ostrova. Pokud jste zdatní turisté, můžete vyrazit pěšky.

Ainoské krajině dominují porosty endemické kefalonské jedle, mezi nimiž lze občas narazit 
na ještěrky či stáda zdivočelých koní. Pro své krásy byla celá oblast o rozloze 28,62 kilometrů 
čtverečních vyhlášena v roce 1962 národním parkem.
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Argostoli, metropole s romantickou duší
Hlavní město Kefalonie a jeho kulturní i společenské centrum Argostoli rozhodně stojí 
za návštěvu. Projděte se romantickými uličkami kolem náměstí Valianou plnými historických 
budov a najděte si čas na nákupy a posezení při západu slunce v některé z tamních taveren.

Argostoli (cca 23 tisíc obyvatel) se nachází v západní polovině Kefalonie na menším 
poloostrově, zasahujícím do Argostolského zálivu. Během čtvrt hodiny se do města dostanete 
z mezinárodního letiště Anna Pollatou. Z místního přístavu se dopravíte do blízkého letoviska 
Lixouri i na ostrov Zakynthos.

Most, maják a želvy
Pokud si budete chtít odpočinout od jasné oblohy a žhnoucího středomořského slunce, 
udělejte si v Argostoli výlet k mostu Drapanos (Drapanu). V 19. století ho vybudovali Britové 
a na tehdejší dobu byla stavba téměř kilometr dlouhé konstrukce ze dřeva zcela unikátní. 
Dnes už je most z kamene a kromě toho, že skýtá úžasné výhledy na město, tu lze vidět  
i vzácné želvy karety (Caretta caretta).

Spatříte je i v přístavu, vhodný čas k pozorování je mezi 8. a 11. hodinou dopoledne.
K dalším argostolským památkám patří maják Sv. Teodora, jedna z nejfotografovanějších 
budov na ostrově. Je z něj krásný výhled na moře a okolní krajinu.

Nádherná víska Assos
Kdo chce poznat opravdu typickou řeckou atmosféru, měl by navštívit Assos, asi nejkrásnější 
vesnici celé Kefalonie. Pyšní se unikátní polohou, nádhernou krajinou v okolí a zajímavými 
výletními cíli na dosah.
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Assos zabírá na severu Kefalonie úzký pruh pobřeží spojující pevninu se zvlněným 
poloostrovem Frourio. Jižně od obce se břehy Jónského moře začínají prudce zvedat 
do zhruba 700 metrů vysokých kopců. Nejbližší význačné letovisko je Sami, metropole 
Argostoli leží necelých 40 kilometrů daleko.

Assos jako z obrázku
Směs barevných domků, husté zelené vegetace a azurově modrého moře s bílými lodičkami 
vytváří úchvatné panorama umocněné západem slunce, kdy se okolní skaliska barví 
do zlatova. Doporučujeme posadit se do některé z taveren a v klidném prostředí si vychutnat 
nejen malebné krajinné scenérie, ale i některou z řeckých specialit.

Za zvláštní zmínku stojí pláže v okolí Assosu. Jsou vmáčknuté do skalnatých zátočin, pokrývá 
je písek s kamínky a většinou se zde můžete těšit klidu a soukromí. Výjimkou je nepříliš 
vzdálená Myrtos Beach, nejznámější pláž na ostrově plná nadšených rekreantů.

Dračí jeskyně - Drogarati
K nejznámějším přírodním atrakcím Kefalonie patří jeskyně Drogarati (česky Dračí jeskyně – 
podle legendy ji v dávných časech obýval drak). Návštěvníky udivuje krásou své krápníkové 
výzdoby i jedinečnou akustikou.

Drogarati se ukrývá asi 3 kilometry jižním směrem od rekreačního střediska Sami v širokém 
údolí pod svahy pohoří Ainos. Z letoviska se sem autem dostanete během několika minut.

Koncertní síň v podzemí
Stáří Dračí jeskyně se odhaduje na 150 milionů let, avšak turistům byla zpřístupněna až 
v roce 1963. Obdivovat zde můžete pestře zbarvené stalaktity a stalagmity. Drogarati je 
nejspíše propojena s dalšími, zatím neobjevenými jeskyněmi, kterými je ostatně celá 
Kefalonie doslova prošpikována.

Hlavní sál o rozměrech 30 krát 30 metrů se stálou teplotou 18 stupňů se pro vynikající 
šíření zvuku využívá k pořádání hudebních představení. Zpívali tady už Mikis Theodorákis, 
či dokonce Maria Callas.

Dům George Byrona
Připomínkou pobytu slavného anglického literáta George Gordona Byrona na Kefalonii jsou 
pomník a pozemek, na němž stál dům, ve kterém zde bydlel. Najdete je u vesničky Metaxata.

Romantický poeta George Gordon Noel Byron, autor lyrickoepické skladby Childe Haroldova 
pouť a veršovaného románu Don Juan, pobýval na ostrově od 4. srpna do 29. září 1823. 
Právě odsud se vydal na svou poslední životní pouť v západořeckém Missolonghi.
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Vzpomínky na Byrona
Obec Metaxata, v níž se nacházelo Byronovo obydlí, leží v jižní části Kefalonie asi 3 kilometry 
od pobřeží Jónského moře. Jen o něco více je vzdáleno mezinárodní letiště Anna Pollatou  
a hlavní město Argostoli.
Na pozemku domu, kde Byron bydlel, je dnes malý parčík s lavičkami a s básníkovou bystou.

Fiskardo, směs luxusu, romantiky a historie
Roztomilé městečko Fiskardo patří k nejkrásnějším místům Kefalonie. Podílí se na tom 
malebný přístav, rušná promenáda, nádherná příroda a romantické pláže v okolí. A především 
fakt, že ničivé zemětřesení v roce 1953 ho prakticky nepoškodilo.

Fiskardo si proto uchovává svůj tradiční vzhled, ještě umocněný unikátními starověkými 
nálezy. Turisty láká hlavně přístaviště u severního cípu poloostrova Erriso, kde se pyšně 
pohupují luxusní jachty. Toulat kolem něj se můžete po příjemné promenádě lemované 
mnoha obchůdky, tavernami a kavárnami. Navštívit lze také námořní muzeum.

Projděte se Fiskardem
Do Fiskarda se jezdí nejen za dochovanými domy v benátském stylu a kouzelnou atmosférou 
(kterou si oblíbil například i řecký básník a spisovatel Nikos Kavvadias), ale i kvůli okolní 
půvabné lesnaté krajině. K dispozici je sice menší kamínková pláž přímo ve městě, vyplatí se 
však vyrazit do četných skalnatých zátočin s plážemi jako Foki, Emblisi nebo Kililia. Užijete 
si na nich klid a perfektní koupání.

Fiskardo najdete na severu Kefalonie asi 24 kilometrů od Sami a 32 kilometrů od hlavního 
města Argostoli. Uvidíte odtud ostrov Ithaka a za dobrých povětrnostních podmínek dokonce 
i oblíbenou Lefkadu.

Vznešená a zapomenutá Ithaka
Jedním z nejznámějších ostrovů Jónského moře je Ithaka. Podle řeckého básníka Homéra 
se jednalo o rodiště a sídlo krále Odyssea, jehož dobrodružství zachytil v eposech Ílias 
a Odyssea.

Ithaka se nachází východně od Kefalonie, od níž je oddělena asi 4 kilometry širokým 
průlivem. Při dobré viditelnosti z ní spatříte ostrov Lefkada i řeckou pevninu. Její pobřeží je 
velice členité (úzká šíje ji navíc rozděluje na větší severní a menší jižní část) a povrch hornatý 
(nejvyšší bod Niritos dosahuje 808 metrů).

Koupání a památky na Ithace
Během návštěvy Ithaky prozkoumejte město Kioni s jedním z nejhezčích přístavů a s domy 
osázenými květinami, muzeum ve Stavrosu či správní centrum Vathy s přístavem ve tvaru 
podkovy.
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Neopomeňte ani krásné ithacké pláže. Jednou z nejoblíbenějších je romantická pláž Ghidaki 
pod prudkými svahy nedaleko Vathy.

Mořské vodní mlýny Katavothres
K raritám Kefalonie patří unikátní lokalita zvaná Katavothres. Mořská voda tady teče 
do skalních otvorů a mizí v hlubinách země. Dříve silný vodní proud dokonce roztáčel dvojici 
mlýnských kol, proto se místo označuje také jako „mořské vodní mlýny“.

Katavothres se nachází na nejsevernějším cípu poloostrova, který z velké části zabírá hlavní 
město Argostoli. Z jeho okraje se pobřežní silničkou dostanete k mořským mlýnům během 
několika minut.

Cesta do středu Kefalonie
Katavothres bylo malou geologickou záhadou, dokud se nepřišlo na to, že masa mořské 
vody putuje labyrintem podzemních jeskyní a kanálů i desítky kilometrů na druhou stranu 
ostrova.

Na denním světle se voda objevuje u jeskyní Melissani kousek od obce Karavomilos u Sami. 
Prozkoumat je lze díky organizované plavbě lodičkou a jedná se vskutku o neopakovatelný 
zážitek.

Jezero a jeskyně Melissani
K velmi zajímavým atrakcím ostrova Kefalonie patří jeskynní laguna Melissani s neuvěřitelně 
tyrkysově zbarvenou vodou a úžasnou atmosférou. Pokochat se barvami tamějších vod 
můžete díky plavbě lodičkou.

Jezero a jeskyně Melissani jsou ukryty jenom pár set metrů od východního kefalonského 
pobřeží na okraji letoviska Karavomilos a 3 kilometry od Sami. Jónské moře se od této 
mimořádné přírodní zajímavosti vlní doslova na dohled.

Odhalte tajemství Melissani
Současná podoba jezera byla zformována ve třetím tisíciletí před naším letopočtem, kdy 
se do něj zřítil strop jeskyně. Od 60. let minulého století je celý komplex úzkým tunelem 
přístupný turistům. Projížďka člunem není nijak dlouhá, neboť jezero má plochu pouze 
několik set metrů čtverečních.
Za zmínku zároveň stojí fakt, že právě v jezeře Melissani se znovu objevuje voda mizící 
v zemských hlubinách na druhé straně ostrova v mořských mlýnech Katavothres.


